



教研机构

- 上海市马克思主义理论研究院
- 马克思主义基本原理概论教研室
- 毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论教研室
- 思想品德修养与法律基础教研室
- 中国近现代史纲要教研室
- 形势与政策教研室
- 习近平新时代中国特色社会主义思想教研室
- 研究生思想政治理论课教研室
- 马克思主义理论研究中心**
- 海派经济学研究中心
- 《海派经济学》期刊编辑部
- 《世界政治经济学评论》期刊编辑部
- 《政治经济学研究》期刊编辑部



马克思主义理论研究中心

马克思主义理论研究中心

首页 > 教研机构 > 马克思主义理论研究中心

马克思主义理论研究中心

来源：马克思主义学院 发布时间：2016-04-12 00:00:00

马克思主义理论研究中心是马克思主义学院下设的研究机构，它致力于马克思主义理论的整体性研究，以马克思主义经典著作研究和教学为核心，以马克思主义发展史为线索，既关注马克思主义三个来源即德国古典哲学、英国古典经济学和英法空想社会主义理论的研究，以及马克思主义三个组成部分即马克思主义哲学、马克思主义政治经济学和科学社会主义理论的研究与教学，又重视国际共产主义运动史和社会主义500年的经验与教训，以及中国五千年文明史的成就与不足，更聚焦当代中国改革开放的伟大实践和当代中国马克思主义发展的现实历程，力图以高水平的科研带动高水平的教学，以高水平的教学促进高水平的科研，为培养马克思主义理论研究人才和高层次的财经专门人才服务。

马克思主义理论研究中心目前形成了四个有代表性的研究群体：一是以程恩富教授为带头人的中外马克思主义理论与海派经济学研究群体。团队核心成员有2名教授、1名副教授、3名讲师，他们以马克思主义的政治经济学批判为核心，展开对马克思主义的整体研究。二是以章忠民教授为带头人的中国化马克思主义研究群体。团队核心成员有3名教授、2名副教授、1名讲师。他们以当代中国化的马克思主义为核心，展开对马克思主义的整体研究。三是以鲁品越教授为代表的马克思主义基本原理与中国道路研究群体。团队核心成员有3名教授、2名副教授、1名讲师。他们与人文学院以张雄教授为首席专家的经济哲学团队互为犄角，从哲学与经济学的结合出发展开对马克思主义的整体研究。四是以马拥军教授为带头人的国外马克思主义和马克思主义发展史研究群体。团队核心成员有2名教授、1名副教授、1名讲师。他们以马克思主义经典著作和科学社会主义与国际共产主义运动为核心，展开对马克思主义的整体研究。

上海财经大学马克思主义理论研究中心在多个方面取得重要成果，已经在国内外产生了较大影响。近期该中心举办的主要学术活动有：习近平政治经济学思想高层研讨策划会、中国特色社会主义政治经济学研讨会、马克思主义政治经济学新理念新境界研讨会。目前该中心成员正积极投身于学校的本科生和硕士生、博士生教学改革，以马克思主义理论一级学科博士点和博士后流动站为平台，致力于科研成果向教学成果的转化，力争在三年内形成完整的马克思主义理论研究人才和具备良好马克思主义素养的高级财经专门人才培养体系。近期举办的主要学术活动是由马克思主义基本原理教研室承办的“经典悦读”系列。